



ХОККЕЙ

Илья Ковальчук: «НАМ ПОРА ПРИБАВЛЯТЬ»



Сегодня сборная России в своем втором матче группового этапа встречается с серебряным призером Олимпиады-2010 командой США. А завтра нас ждет Словакия, полуфиналист Ванкувера. Своим мнением о предстоящих матчах поделился один из лидеров нашей национальной команды.

Слава МАЛАМУД из Сочи

Если вы не хотите, чтобы один из лучших российских хоккеистов современности стал вашим смертельным врагом, не задавайте ему некорректных вопросов о фигурных катках. Эту простую, как простуда, правду подхватил один из коллег в минздраве, который задал Илье Ковальчуку вопрос о Евгении Плющенко. Капитан СКА предложил «эксперткам», которые в чем-то обвиняют двукратного олимпийского чемпиона, посмотреть на его медали. Причем оказалось, что под словом «медаль» Ковальчук подразумевал что-то другое. Не шибко понравился Ковальчуку и вопрос про игру его зена, от которого по выражению главного тренера нашей национальной команды Зинэтулы Билялетдинова, «ожидают больше». Впрочем, Илья легко понял: зачем сходить с ума после единственного выигранного матча? Уж кто, как не Ковальчук, знает, как выстрелить в самую нужную для команды минуту?

Что значит для вас игра с американцами?

— Это матч в группе и подготовка к четвертьфиналу.

Но это не просто матч в группе, а встреча с самым сильным соперником. Кроме того, у вас есть кое-что недосказанное друг другу с прошлого года...

— Нельзя сравнивать игру на выбывание на чемпионате мира с игрой в группе. Завтра нас ждет очень хорошая проверка. Думаете, Сочь.

Тренировка сборной России. Илья КОВАЛЬЧУК.

ма, в матче будет много контакта, движения. Что ж, проверим свои силы.

С американцами у России длинная история. Вы сами наверняка не забыли встречу в Солт-Лейк-Сити. Заокеевская пресса и вовсе вспоминает Лейк-Плэсид...

— Надо просто выходить и показывать свою лучшую игру. Нам пора прибавлять, набирать обороты. А там, даст Бог, сыграем с ними на вылет... Да, это соперничество, да, оно началось в 1980-м, но эта игра совсем не то же самое.

А чем особенно опасна сборная США?

— У нее очень хороший состав. Много ребят, играющих в Ванкувере. Они знают, как побеждать.

Что знаете про Джонатана Куйка, который встанет в ворота соперника?

— На Олимпиаде слабых вратарей нет. Утром посмотрим видео его игры, и надеемся, что найдем дыры.

Насколько важно было забить в первом же матче в Сочь?

— Важен не мой гол, а то, что мы победили. Поверьте, тут никто не считает, кто сколько голов забил, сколько пердал отдал. У всех нас одна цель, к которой мы идем.

Но вы праздновали так, что в каждом движении чувствовалось облегчение.

— Я уже давно так праздную (улыбается).

Стартовый матч получился немного нервным?

— Хорошая игра получилась. Думаю, мы вкатились в турнир и будем прибавлять с каждым днем. Мы не нервничали. Может, чуть расслабились во втором периоде, но в третьем прибавили и довели игру до победы.

Надо было бросать почаще?

— Да, в первом периоде были моменты, когда я мог бросить, но пытался подложить партнеру. Исправимся.

Какое уроки можно извлечь из матча со Швейцарией?

— Мы способны играть намного сильнее. Ничего страшного не случилось. Может, даже хорошо, что мы так начали, потому что, когда много забиваешь в первой игре, немного терпеливее концентрируешься.

То есть вкатились в Сочь?

— Дай бог! Очень важно было избавиться от нервов. Мы все были очень возбуждены перед домашней Олимпиадой. Для некоторых ребят она вообще первая.

Как вам трибуны, кстати?

— Отлично! Только, наверное, надо было прессе дать места повыше, а то посмотрим на эту трибуну - и кажется, что стадион полустулой.

Матч сборной США видели?

— Нет пока. А что там произошло?

Скорости просто дикие.

— Это не сюрприз, конечно. Теперь уже и словенцы, и норвежцы, и швейцарцы никого в скорости не уступают. Вон как Швейцария со Швейцарией сыграла.

Американцы тоже смотрят на предстоящий матч как на проверку. Что от них ждете?

— Думаю, хоккей получится быстрым. На большом льду труднее играть в тело, так что будем много кататься.

Ваш опыт игры в НХЛ наверняка пригодится, если американцы все-таки решат поработать в тело.

— Не думаю, что тут у кого-либо будут какие-то секреты от соперников. Мы все друг друга неплохо знаем. Матч нас ждет интересный, вот увидите.

Другие материалы - стр. 3, 4

СКЕЛЕТОН

У ТРЕТЬЯКОВА - РЕКОРД, У НИКИТИНОЙ - БРОНЗА

Единственную медаль сборной России вчера принесла Елена Никитина, ставшая третьей в турнире скелетонисток. Развить наш успех в этом виде спорта сегодня может Александр Третьяков, лидирующий после двух заездов в соревнованиях мужчин.

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ из Красной Поляны

На трассе «Санки» жизнь кипела с самого утра. До обеда лед подсовали женские и мужские бобслейные двойки - каждый экипаж совершил по две законные тренировочные попытки. Это, конечно, еще не четверки, но желоб после них все равно пришлось приводить в порядок довольно долго.

И, к счастью, на этот раз обошлось без столкновений. После истории, случившейся накануне, когда боб-накатчик отправил в больницу работника трассы, безопасности уделяется еще больше внимания. Прежде убавляющие объявляли диспетчеры «внимательнее, боб на трассе», а теперь прибавили в громкости, четкости и тревожности.



ФИРМА «ДУКУРС И СЫНОВЬЯ» ТЕРПИТ УБЫТКИ

Женские медальные разборы, о которых мы расскажем чуть ниже, предвещают первую часть мужских соревнований. Здесь, конечно, центральной фигурой был Александр Третьяков - действующий чемпион мира и бронзовый призер Олимпиады в Ванкувере. Если говорить в целом о всех видах и дисциплинах в желобе, то именно у Третьякова среди всех наших самые высокие котировки. Может, не как у Феликса Лоха в санях, но близко.

У семейства Дукурсов из Латвии на сей счет, конечно, было свое мнение. Ведь наш основной конкурент Мартин Дукурс (второе место в Ванкувере) и его брат Томас (четвертое там же) тренируются под руководством своего отца Дайниса - директора трассы в Сигулде, орденосносца и по совместительству депутата регионального масштаба.

Дукурс-старший - отец латвийского скелетона в прямом и переносном смысле. Этот замечательный человек до последнего момента излучал оптимизм, говорил, что сочинская трасса совсем не трудная и что его сын обязательно справится. Сохранил позитивной настрой и сами братья, Мартин, например, говорил, что с радостью разделит бы с Томасом золотую медаль. Только с ним, и ни с кем другим.

Слова смелые, однако никакой заношежности у Дукурса нет, это совершенно точно. Полагаю, он рассуждал о золотой медали тем же спокойным голосом, которым вчера по итогам двух попыток комментировал свое отставание от Третьякова. Оно составило 0,56 секунды, и этот факт заставил латыша немного призадуматься.

Полсекунды отставания - это не так много, но и не мало, конечно, - сказал Дукурс, когда я попросил его оценить произошедшее. - Постараюсь во второй день показать весь свой потенциал, где-то найти соточку, а где-то десяточку. Я бы не сказал, что очень трудно ошибиться, и, в общем, своими попытками доволен, но вот в старте мне надо сильно прибавлять. Думаю, отставание в разгоне и сыграло решающую роль.

К слову, разгон у Третьякова - лучший в мире. Но если в давние времена это было, по сути, его единственным оружием, то сейчас у Александра все в порядке и на дистанции. В первой же попытке он установил рекорд старта, который, в свою очередь, помог ему обновить и лучшее время трассы - 55.95. Такую мощному напору ни М.Дукурс, ни Томас, ни кто-либо из остальных, включая его брата, ничего противопоставить не смогли. Во второй по-

ИЗ ФУТБОЛА - В ОЛИМПИЙСКИЕ ПРИЗЕРЫ

Выдержку бы Третьякова да Елене Никитиной - бывшей футболистке, которая к 21 году успела перекаленифицироваться в скелетонистку и даже стать чемпионкой Европы. Тогда, наверное, и она со своим разгоном наводила бы шороху, но - всему свое время.

Никитина начала Олимпиаду здорово - после первой попытки уступала будущей чемпионке британке Яринольд всего пять сотых секунды, однако в последующих заездах россиянка оплошала, и отставание возрастало, перевалив в итоге за секунду. Кроме того, Никитина пропустила вперед 31-летнего американку Пинкс-Пайс, которая после Сочи планирует бросить скелетон, заняться семьей и, по всей видимости, твердо решила завершить карьеру с медалью.

Бронзовая гонка с американкой Уландер и еще одной россиячкой Потылицыной осталась за Никитиной. С трудом, но свою первую олимпийскую медаль Елена все-таки выиграла. Молодец! Не зря бросила футбол. Теперь ждем с нетерпением завершения мужских соревнований и держим кулаки за Третьякова.

Интервью с Никитиной - стр. 2

ФУТБОЛ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 1/8 финала. Первый матч. 25 февраля «ЗЕНИТ» - «БОРУССИЯ» Д ДАНИИ: «БОРУССИИ» С «ЗЕНИТОМ» БУДЕТ СЛОЖНО»

В четверг в матче с донецким «Металлургом» (5:0) португальский полузащитник «Зенита» вернулся на поле и поучаствовал в одной из голевых комбинаций. А после этого ответил на вопросы корреспондента «СЭ».

Сергей ЦИММЕРМАН из Белека

На Объединенном суперкубке в Израиле вы отыграли одну встречу, но потом снова вынуждены были взять паузу на восстановление. Как ваше самочувствие сейчас?

— Намного лучше - нога уже почти не беспокоит. Могу тренироваться по полной программе и готовиться к «Боруссии». Надеюсь, шансы выйти против немцев возрастут. Хотят все зависит от решения тренеров.

Психологически эта ситуация не давит: только восстановились от прошлогодней травмы, как зимой на какое-то время вновь оказались вне игры?

— Нет. Ничего страшного не произошло. Так что, надеюсь, все будет, как прежде.

Многие болельщики считают, что вас очень не хватало осенью - и именно ваше отсутствие в серьезной степени сказалось на результатах «Зенита».

— Конечно. Тем более всем понятно, насколько важными будут обе игры.

Надо ли в такой ситуации оставаться сверхпризывным? Как вы считаете, как оптимально к этому, кстати, призвал Анатолий Тимощук?

— Согласен с Толой. Как и любой футболист, считаю, что товарищеские матчи проводятся отнюдь не ради друзей с соперником. Особенно, когда готовишься к 1/8 финала Лиги чемпионов.

5:0 против «Металлурга» внушили оптимизм, особенно после поражения 1:2 в предыдущей встрече со «Слованом»?

— Победа всегда приносит определенное удовольствие. Но даже после счета 5:0 в товарищеской игре важно подметить какие-то собственные недостатки, чтобы постараться устранить их к следующему матчу. Да и «Металлург» - не «Боруссия». Хотя, на мой взгляд, более сильная команда, чем «Слован», который к тому же действовал очень жестко. Впро-



Четверг. Белек. «Зенит» - «Металлург» Д - 5:0. ДАНИИ (в центре) не сомневается, что сам он готов к выступлениям на ЧМ-2014, а его клуб - к созданию проблем дортмундской «Боруссии».

Смотрели пару дней назад кубковый матч «Айнтрахт» - «Боруссия», где дортмундцы выиграли 1:0?

— Да. Линшний раз убедился, что «Боруссия» не снижает уровня последних лет и остается очень сильным соперником. Но, уверен, наши матчи будут сложными не только для нас, но и для немецкого клуба.

Этим летом исполнится шесть лет, как вы в «Зените». Долгие вы не выступали ни в одном другом клубе. Сроднились с Петербургом?

— «Зенит» открыл передо мной очень многие двери. Одна только Лига чемпионов чего стоит. А сколько титулов мы выиграли за эти шесть лет! Одним словом, эти команда и город очень многое для меня значат.

Когда заканчивается ваш контракт?

— Через год, но я абсолютно спокоен по этому поводу. Сейчас у меня действующий договор, дети ходят в школу, занимается в элитной академии, семья в целом чувствует себя в Петербурге очень хорошо, а далеко в будущее заглядывать не хочу. Могу лишь сказать, что мне 30 лет и я в полном расцвете футбольных сил.

На чемпионат мира в Бразилии в составе сборной Португалии собираетесь?

— Наша национальная команда по-прежнему очень сильна. И планы на Кубок мира у нее большие. Что касается меня лично, то могу лишь повторить: я в расцвете сил, хочу и готов играть везде, включая чемпионат мира. Ну а что будет на самом деле, никто заранее не знает.

О перспективах Дании сыграть на ЧМ-2014 - стр. 10